
Mat harmadszori felolvasásba»

N-z a Vidliczkav és Horáaszkr 
javaslatok tárgyában döntött, 

listát mellőzé; a Horánszkyét 
|iehajtó intézmény eltörlésére 

! zavazattöbbséggel, az igazság- 
Iszólalása ellenére, tárgyalásra 
kav javaslata ügyében Ghyczy 
itKozatot tett; különösen azt 
így az őszi ülésszakban min- 

loa előterjesztendő javaslatait 
tárgyalásra, melyek az ál- 

legyensulvának helyreállítására

lazái hírek.
évi börtönre Ítéltetett 

hczér, ki tavaly meggyilkolta 
|k Josefát s tőle SOO frtos ta- 
(nyvet elorzott.

Ikosság. Simon Ernő bari- 
• évvel ezelőtt a nemzeti szin- 
-ürmben zilált családi viszonyai 

ll ezévél vetett véget.
Testen a „Deutsch S. test- 
jég egyik gyakornoka 60,000 
lőtt a czég nevében; a fiú

6 r o s i tanács a nemzeti ze- 
űtot ajánl megszavazni.

1874. VI. évfolyam.

•ÍAZDASAG.
In. 1 s74. jtm. 16. (Hivatalos 

É> búza 7.00—7.',0 kr. 1 mérő
'.10 kr. lmérő rozs 4.SO__

Ipa 3.20—3.30 kr. 1 mérő zab 
pnérő tengeri 4.40—4.50 kr. 

-6.40 kr. 1 mérő kása 9.50 kr. 
'■-0 kr. 1 mázsa szalonna 
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f ho 18 ik napjától, ugyan- 
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Előfizetési árak:
Helyben ét pótlón küldve:

V« érre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10 „

Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Főpiacz, Vccsey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZm BALOLDALI PAKT ÍÖZLÖSTÍ.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitserért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
rNyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Fából csinált vaskarika.
O) Ezredéves történetünk bizonyítja.

ÍárdL" é?tagröDn áZ,eitóen!$ÖrÖk88e4 .SZi*Ikacsingattak,"jobbra “oTogtak Hzok 
Járdán élt az önállóság! s f üg-'^i.u^ :.i
g e 11 e n s é g i önérzet.

I téré, kik határozottan 
; másik utón haladtak.

A kik közbül maradván

egyik vagy 

balra

cselekvése soha sem bírhatott szilárd jel- 
I léggel.

Puszi, ások iddsza-1 Hiszen természetes is az, hogy ha
Í7lt0tV mfgyar I például valaki a török villongások alatt 

nem e a vdág elótt, hogy függet ensé- a török szultán és a magyar nemzet 
geért tud is, akar is küzdeni, s életha-
lálharczokat vívni.

Midőn oly kényszerkörülmények 
közé jutott, hogy önállóságának biztosí­
tékai erőszakkal raboltattak el tőle, ak­
kor is folyvást fentartotta keblében az 
önállósági s függetlenségi vágyat s 
ennek érvényesítésére minden alkalom­
mal mindent elkövetett.

Ha valaha önként lemondott volna 
önállóságához, s függetlenségéhez való 
jogáról: úgy már csakis a történelmi 
múlté volna nemzeti élete.

Ha a kisértések időszakaiban a gyá­
vák. a félénkek, a jogositatlan s illeték­
telen alkuvók kislelkü tanácsaira hall­
gat vala: ki volna már törölve az élő 
nemzetek sorából!

De megállott mindig férfiasán 
dületlenül a nemzeti lét biztosítékainak 
sánczai közt; és kitartása, jelleme kia- 
padbatlan forrásból, a szív, az ösztön 
melegéből csergedező tántorithatlan ha 
zaszeretete: megtartották a legnagyobb 
veszélyek közepette is!

Aki elhagyja magát, nem csoda, ha 
elhagyja a gondviselés is.

A magyar nemzet nem hagyta el 
magát: és vele volt mindig az isten is...

Nem is fogja elhagyni magát, nem 
is fog soha gyáván meghunyászkodni a 
magyar nemzet.

S vele is lesz mindvégig a magya 
rok istene !...

Nemzetünknek legválságosabb vi 
szonyai közben sohasem hiányoztak kí­
sértő szellemek, melyek az egyenes 
útról elterelni akarták

Mindig voltak kétszínű politikusok, 
kik vagy félelemből, gyávaságból, önér 
dekből, vagy gonoszságból megfélemlí­
teni törekedtek, fülébe kiáltván, hogy el 
vész a nép, ha hajlani nem akar.

Voltak, kik csábitó színekkel ecse­
telték a nemzet előtt a változás ké­
nyelmeit ; de a nemzet mindig ráismert 
a ezifra börtönre, és nem volt kedve 
meghajtani fejét, hogy abba beeresz­
kedjék. ..

Mert mindig találkoztak határozott 
jellemek, felvilágosodott honfiak, kiknek 
szivét a honszerelem nemtője melegítette, 
s kiknek agyára a nemzet védszelleme 
világot, fényt derített; kik egy-egy fej­
jel kimagaslottak, hogy az összes nem­
zet látván, követhesse őket!

És, hála az égnek, követte is.
S nem isten csodája, hanem a tán­

torithatlan honszerelem következménye, 
.hogy még él hazánk!“

A veszély minden pillanatában, a 
válságok minden korszakában — két 
irány vált ki egymással szemben, 
egyik jobbra, a másik balra.

Mindegyiknek voltak követői.
De döntő befolyást csakis azok vol­

tak képesek gyakorolni a nemzet éle-

a magyar
uralmát egyszerre elfogadta: az eldobta 
maga alól az erős támpontot a nemzet 
jóléte elömozdithatására nézve.

Ha valaki Il dik József önkényes 
uralmát helyeselte, és egyúttal a magyar 
nemzet alkotmányához is akart ragasz­
kodni: akaratának, befolyásának, erejé­
nek, hazafiságának súlypontját elvesz 
tette. —

Aki a Bach-Schmerling korszakban 
az elnyomó zsarnoki rendszert elfogadta, 
elismerte, másfelől pedig azt kiabálta, 
hogy ő a magyar nemzet boldogságára 
törekszik: elveszté minden ruganyossá­
gát, el hitelét!...

Épen úgy vagyunk a mai politikai 
viszonyok közt is.

Azt hirdetni, hogy a haza ftigget- 
ren- lenségére törekszünk, de elfogadjuk, el­

ismerjük azt a politikai rend­
szert, mely nemzeti önálló­
ságunkat megsemmisítette: 
e kétlaki politika sem nem jogosult, sem 
nem őszinte, sem nem következetes, sem 
a nemzet természetes vágyaival, ösztöné­
vel, ezredéves történelme irányával és 
drága emlékeivel össze nem egyeztet­
hető !

Hanem oly csodaszörny, mit f á- 
ból csinált vaskarikának ne­
veznek. . .

Aki nem fogadhatja el az Ausztri­
ába beolvasztó rendszert: annak nem 
szabad az ily fából csinált vaskarika 
küllőihez köttetni engedni magát.

Hanem mennie kell azon egye 
nes, határozott utón, mely a haza 
önállósága és függetlensége biztosítékai­
hoz vezet!

Ez utón kell haladnia minden gya 
nusittatás, üldözés és rágalom daczára is!

Mert ez utón találjuk meg a forrást, 
melyből az igazi honazerelem üdvezitő 
gyönyörérzete fakad.

Ez utón leljük fel az édent, mely­
ben a nemzeti jólét bőségszaruja hinti 
szét áldásos kincseit!

Ez utón virul az élet boldogsága s 
a jövő reménye!

Ez utón juthatunk a becses anyag­
szerekhez, melyekből a nemzeti önálló­
ság és függetlenség öröktartósságu al­
kotmányépületét fölemelhetjük !...

A kinek nem tetszik, menjen a tán­
torgó fából csinált vaskarika által kije­
lölt görbe utakon !

veztetett ki. Halálának szomorú részleteiből 
felemlitjük ezeket: tegnapelőtt este egy társa­
ságban b. Piret jól mulatott a városligetben, 
gr. Graenevics kocsiján indultak haza 9 óra 
után, a gróf hajtott, ritka sebességgel; a lovak 
a Batizfalviintézetnél egy korlátnak szaladtak; 
a gr. kibukott, s vitték az intézetbe orvosi kéz 
alá; éjjel meg is gyógyult ő. De a lovak vadul 
futottak tovább. Piret is kifordult később, arcza 
úgy össze volt törve, hogy arról nem lehetett 
felismerni, ruhája rongyokra szakadt. A kocsis 
eszméletlenül szintén mellette feküdt. A lovak 
nyargaltak tova. A bárót vitték aztán a Ró­
kusba. S b. Piret de Bihain Lajos már nincs 
többé!

— A képviselőház ülései valószinüleg 
jövő hó végéig eltartanak.

Az ilyesmit igen kevés ember tudja eltűrni, tépve. A bécsi rendőrség 
bármennyire legyen is igazság; sőt a legtöbbet fordára, Váradra, 
boszuságra gerjeszti. A magát művésznek

azonnal táviratozott

gerjeszti. A magát 
képzelő festő vagy zeneköltő, bármely szerény 
bírálatért is, épen úgy megneheztel, mint 
akármely szabó vagy czipész, ha munkájára 
kifogás tétetik. A kereskedő vagy szatócs, ha 
üzletére bár igazságos észrevétel mondatik, 
nem neheztel kevésbé, mint a gyógyszerész 
vagy uzsorás, ha a túl csigázott üzleti kamat 
nagysága miatt szemrehányással illettetik. Az 
ügyvéd, vagy hivatalnok, ba eljárása ellen a 
felek kifogást tesznek; épen úgy megszokott 
neheztelni, mint a biró, vagy képviselő, ha va­
lamely tárgy felőli véleménye nem helye- 
seltetik.

És ez igy van a társadalom minden osz­
tályában. Azonban mig ezen neheztelések, sőt 
gyakran boszankodások, némelyek által kijelen­
tetnek, a legnanyobb részről csak szűr alul, 
vagyis álarcz alatt bocsáttatnak nyilvánosságra, 
és pedig csupán óvatosságból.

Sehol sincs azonban ezen óvatosság, vagy 
igazabban álarcz használata annyira gvakorlat-

— Mint törvénytelen eljárást kell fel­
említenünk, bogy a hadügyminisztert változásra 
vonatkozó legfelsőbb kéziratok — miniszteri el­
lenjegyzés nélkül jelentek meg. így történt ez ban, mint a politikai téren 
Kuhn kinevezésekor is. Mig Andrássv kineve- j Nagyon figyelmesnek, és éles szeműnek 
zését Kuhn ellenjegyezte. Pedig a közös mi- kell tehát annak lenni, ki a már ágas-bogassá 
nisztertanács elnöke Andrássy. nevekedett politikai óvatosság lombjai közt

_______ felösmerni akarja a politikai szereplő jellemét.
A politikai szereplők mai nap két főirányt 

— Az izraelita rabbiképezde. A közok- követnek. Ezek egyikének bivei csupa óvatos- 
tatási miniszternek az izraelita iskolai alapról Ságból álarezot hordanak, 
szóló jelentésében igen szomorú kép van rajzol-] A másik csoportbeliek nem tudván, s nem 
va az izr. rabbik képzettségéről. Legfölebb azok js akarván másként beszélni, mint a miként 
közt, kik külföldön jártak, találhatók képzettebb éreznek, nyíltan és őszintén, tartózkodás nél- 
egyének. A rabbiképesit vény nyel ellátott rab- kül megmondják véleményükét; nem törődvén 
bik közt — úgymond — sokan vannak, ] azzal, hogy azt mint igazmondást, talán néme- 
kik a héberen kívül, semmi nyelven sem tud-jlyek keserűnek is találhatják; vagy hogy az 
nak sem irni, sem olvasni; akadt rabbi a leg-1 még itt-ott, ha nem is fájdalmat, talán boszan- 
közelebbi években is, ki a számtan elemeiben kodást okozhat.
oly járatlan volt, hogy az összeadás + jegyé-] Ily körülmények közt tehát nincs mit 
ben a keresztyén keresztet vélvén felismerni; csudáin!, ha egyik jóhiszemű polgártárs, a má 
e miatt a tanítót az iskolai tanulók sze- j sikboz azon kérdést intézi: „Édes honfitár- 
meláttára megbotozta. — Ezért is a'sam! ugyan kinek adjunk hitelt, s kit tisztel- 
miniszter a rabbiképezde felállítását jünk meg bizalmunkkal e mai politikai világ- 
nemzeti kultúrái érdeknek te-1 ban ? s miről ösmerjük meg politikai szerep­
kinti. — Az izraelita iskolai alap 2’112,273 lóink közül azokat, kik viselnek álarezot? 
ft. 100.000 ft. tiszta jövedelmet hoz, és igy] A kérdezett helyett, kiről nem tudhatni, 
a képezde költségeit fedezheti. mit felelne a kérdezőnek, megmondom vé-

---------- . leményemet:
1 A politikai szereplők csak is cselekede- 

— Tárgyalás alá kerülnek közelebbről a teik szerint Ítélhetők meg határozottan, 
házban a klinika építéséről, az inségkölcsönről, | Ennélfogva az, ki mai nap tett Ígéretét 
a nők nagykorusitásáról szóló tjavaslatok, s be nem váltja, vagy azt holnap már nem tel- 
Horánszki javaslata a bírósági végrehajtói in-'jesithetönek nyilvánítja; továbbá, ki elvét be
tézinény eltörlése iránt.

— B. Lipthai Béla orsz. képviselő a zsom­
bolyai polg. iskolának szép bogár és növény­
gyűjteményt adott. Ezért neki a közokt. ügyér 
a hív. lapban mond köszönetét.

— A függetlenségi párt nemcsak vidé­
ken, hanem a képviselőházban is szaporodik; 
újabban Staneszku Imre csatlakozott 
hozzá.

Junius 18. emléke.
— «Öröködbe, uram, pogá- 

nyokjöttek, és szent templomo­
dat megfertéztették!“ így kiáltha­
tunk fel e nap emlékére!

Ma 25 éve, hogy az orosz cs. hadak Ma­
gyarországra bevonulásukat végkép végrehaj­
tották. Miklós czár e napon, midőn az atósó 
hadosztályok is átvonultak a Kárpátokon, egy 
szoros legfelsőbb magaslatán megállva áldotta 
meg hadait!

Milyen áldás volt ez Magyarországra!
Hála istennek: Magyarország mégis él, 

s élni fog, ha fiai el nem hagyják!

vallani nem meri, vagy a bevallottat jobbra, 
balra cserélgeti; még inkább pedig ki ezt 
tévé, de illetékes helyen okadatolni nem meri, 
vagy azt tenni elmulasztja, bizalomra teljes­
séggel nem érdemes; mert az ilyen kétségte­
lenül az álarezosok csoportjához tartozik, és 
a szélkakas szerepe szerint forgatja köpönye­
gét, előbbvalónak tartván saját, mint a nagy 
közönség érdekét.

Csak azön politikai szereplők érdemelnek 
tehát teljes bizalmat, kik elvöket nyilt hom­
lokkal bevallják, a mellett híven megmaradnak, 
és annak más irányban értelmezését sem maguk 

! meg nem kísérlik, sem azt másoknak meg nem 
engedik. — Ezek az álarcz nélküli poli­
tikusok.

Most már válaszszatok!

Az és függetlenségi önérzet

— B. Piret altábornagy meghalt. Teg­
nap délelőtt 11 órakor szenderült át a főváros­
ban más világra, jobb életre. Kocsi taposta el. 
ő nem rég a honvédség főparancsnoka volt, de 
amaz állást nem a legjobb emlékekkel hagyta 
oda. Közelebb kassai katonai parancsnokká ne-

erősebb sziklavár, mintsem ellenségeink azt va­
laha bevehetnék!

Álarcz alatt és a nélkül.
(M.) Vannak keserű igazságok, melyek 

fájdalmat okoznak, és egyszerűen csak azért, 
mivel az illetők hibái általak felfedeztetnek.

Becsből.
A „Kümmer-szállodában“ 3 nő végezte 

ki magát pisztolylyal; ezek 40, 20, 19 évesek 
lehettek. A lövések hallattára rájok törték az 
ajtót, de már élettelenül találták őket.

A három nő folyó hó 4-től fogva 14-ig a „fe­
hér farkas “-ban volt szállva, hol az idősbik nő 

, Papp Miklós nagyváradi hivatalnok nejéoek 
jegyző be magát a jelentöiven; de e név 
aligha valódi, minthogy egy a szállodában meg­
szállt vendég az idősb nőben egy tordai keres­
kedő névszerint Oláh György nejét ismerte 
fel. A nők a szállodában az első napokban fi­
zettek, de később hitelt kértek és 40 ftra rugó 
adósságot csináltak. Hátrahagyott bőröndjükben 
szennyes ruhát és egy fényképalbumot talál­
tak, de a fényképek mind apróra összevoltak

A „DEBRECZEN“ tárczája. 

PEBíg NEM YBET Í6AZM.
— Eredeti beszélj. —

(Folytatás.)
Iza halvány lett e beszéd alatt nagyon. 

Még a rigó is! — suttogd.
— Ügy van, a rigó is! — folytatá Dezső 

pogányul. Már ekkor azonban derültebb volt. 
Kipanaszkodta magát.

— És most eljöttem, elmondani alázatos 
indítványomat. Először is én, nem jövök ide, 
csak is Etelkával, pedig Kriska néni ennek is 
telebeszélte a fejét. Ö ugyan nem szól sem­
mit. de édes anyja mindent elmond. Indítvá­
nyom másik része, hogy ezt a rigót távolítsa 
el. Ajándékozza Kriska néninek!

Erre a furcsa ajánlatra már Iza is elmo­
solyodott. Kriska néninek! Az bizony jó lesz.

A körülményeket megfontolván, Dezső 
indítványa elfogadtatott s azután vigabb fordu­
latot vett a beszélgetés.

— Nézze, levelet kaptam Kálmántól. Ol­
vassak belőle magának egy részletet? Meghall-
4H8ÁL ——--- -—T--i-irMár hogyne hallgatná meg, mikor Hal­
mán Írja 1 ,,

Iza aztán kikereste neki a legszebb 
részt, ott a hol haza sóhajtozik Kálmán, ahol

arról ir, hogy milyen hosszú neki az az egy 
év' Tanul is, nem is utazása alatt, sat sat. 
szegény Kálmán! S hogy elmélázott azon a 
levelen az a vidám, könnyelmű leány! Szégyell 
sírni Dezsőtől.

Mikor aztán Dezső távozni készül, Iza azt
mondja neki: , „. . ..

— Tudja mit? Ne ku.djuk ezt a rigót 
Kriska néninek; magának adom, úgyis a maga 
nevét kiabálja!

Dezső kapott rajta.
— Az bizony jó lesz. Majd kifüggesz­

tem az irodában, nagy mulatságom lesz

Egy cseléd elviszi azonnal Dezső után. 
A belépő háziasszony mosolyogva kérdé:

— Mit akarnak a rigóval?
— Dezsőnek adom, úgy is elhódította, —

mondá Iza. ... .. , . .
Pedi" ez nem jól volt teve. Mert amint 

Dezsőnek 'sikerült helyreállítani a békét Etelka 
kedélyében s szerepéhez szokni akarvan, néhány 
nap múlva me.látogatá Izát mint kíséret 
Etelka mellett, amikor is a télÁ>ní s!™ 
mondá el, mennyire szeretik egymást: Knska 
néni okoskodni kezdett. Hogyan ? Wt nem volna 
a dologban semmi? Vagy ez az *Wl_ 
liba vagy azok igen ügyesek s elámitjak a 
szegény leány:. Hóból nála nélkül számítot­
tak! Majd megvédi ő Etelkát, azért rokona: 
m,jd megmutatja ő, kicsoda. micsodái És o 
azt teszi csupa rokoni szeretetböl.

Járt-kelt tehát, kutatva valami jel után. 
Senkivel sem állott most szóba s nyilván nagy 
dolgokat forgathatott fejében. — Hiába, nincs 
semmi jel, semmi hirl Már-már kezdett két­
ségbeesni, hogy még öt is kijátszás. Egy­
szer azonban a Dezső lakása előtt ment el, 
lassan, figyelve.

„Dezső, Dezső“ hangzott ki onnan.
Rá mindjárt a Dezső szava: „Itt vagyok 

kedves, mi kell?*
— Ah! hát igy vagyunk? A leány mar 

neki ajándékozta a rigót; ennyire vagyunk ? 
Szegény Etelka, meg vagy te csalva gonoszai; 
hanem ne félj, megboszullak. Iza drágán fogja 
ezt megfizetni!

Erről a-, felfedezésről aztán nem szólt a 
nagynéni seakinek. Óvatosan figyelte embereit; 
titkos találkozást gyanított, ilyet kell felfe 
dezni.

.............Aki roszat nem akar, az nem
szokott gyanakodni. Dezső és Iza, mitsem sej 
tett a nagynéni szándékából; viselték magokat 
úgy, mint (ifidig. Iza eljárt Etelkáékhoz, ez 
bozzájok Dezső kíséretében. Vidámak voltak 
rendszerint s á két leány tanította Dezsőt a 

férj kötelességeire; ezt nem szabad, azt

fogadta mindazt smTBfo ___
bátrt eliemert kötelezőnek, -szelíd- humorral 
kérdező meg tőlük:

— Azt mondják meg »ár -most kegye- 
dék, hogy mit szabad hát tennem ?

Múlt és jövő.
(Kuba és Koller.)

A magyar hivatalos lapok még csak teg­
napi száma hozta a volt közös hadügyér fel­
mentését s az újnak kinevezését.

Itt van mindkét kézirat.
Kedves báró Kuhn! a jelenlegi viszo­

nyok annak lehetőségét nyújtják nekem, hogy ön­
nek egy csapat parancsnokság adományozása 
iránti kérelmét teljesíthessem. Ezennel felmen­
tem önt közös hadügyminiszterem állomásától, 
s önt gráczi parancsnokló 'tábornokká nevezem 
ki. Ama kitűnő szolgálatok, melyeket ön — 
az évek egész során át a katonai igazgatás 
élén álván — nekem s a monarchiának tett;

azon odaaüásteljes buzgalom, melylyel ön 
különösen az egész hadseregügy terén! nehéz 

fontos reformok létesítésén sikeres módon 
működött, önnek számára őszinte hálás elis­
merésemet biztosítják, s különös megelégedé­
semre szolgál, önnek annak bizonyítványául 
díjmentesen Szt.-István-rendem nagykeresztjét 
adományozhatni. Kelt Schőnbrunnban. 1874. 
évi junius 14-kén Ferenci József s. k.

Kedves b. Koller! Különös megelé­
gedésem kifejezése mellett ama kitűnő szol­
gálatokért, melyeket ön a cseh királyságomba« 
helytartói s parancsnokló tábornoki eddigi állo­
másán tett, önt közös hadügyminiszteremmé ne­
vezem ki. Kelt Schőnbrunnban, 1874. évi jun. 
hő 14-kén. Ferencz József s. k.

Kuhn báró visszalépésénél még az is fi­
gyelemre méltó, hogy miniszteri fizetését meg­
tartja ; pedig úgy tudjuk, hogy a miniszterek 
fizetése az alkotmányos budgetben van és azt 
csak a delegacziok állapihatják meg, sőt ezek­
nek sincs joguk olyanoknak adni fizetést, ki 
már nem miniszter.

Ki a z a Koller? Egyidejűleg Kuhnnal 
lett lovassági tábornok, a politikai pályára is 
ezzel lépett ki egyidöben, mikor t. i.' 1868. 
okt. 7-éu Prágát és környékét ostromállapotba 
helyezték, az akkori csehországi katonai pa­
rancsnokot br. Koller altábornagyot nevezték 
ki Prágába helytartónak. Ez állásából a Po- 
tocki minisztérium mentette föl Koller visz- 
szatért a katonai pályára s mint osztálytábor­
nok Pozsonyba tétetett. Az Auersperg minisz­
térium ismét megtette Csehország helytartó­
jának. Ez idő óta (1871. nov. 27-kétől fogva) 
szakadatlanul megállta itt helyét s a helytar­
tósági tiszten kívül a katonai parancsnokságot 
is vezette. Koller 1813. jun 3-án született. 
Előttünk, magyarok előtt az érdekes egész 
életrajzából, hogy 1848-ban Nagy-Váradon sze­
repelt s mint a bécsi lapok érdeméül kieme­
lik, a várad! császári érzelmüeket (németeket, 
zsidókat és oláhokat) megyvédte a magyarok 
ellen.

A „N. Fr. Presse“ azt jelzi, hogy Khun 
volt közöshadügyér azért mondott le állomásá­
ról, mivel a felelős hadügyérséget, a hadsereg 
önálló főparancsnoksága és a táborkar önálló 
főnökségével szemben lehetetlennek tartja.

A „Tagesblatt“ azt állítja, hogy a felme­
rült változásokat, a tulnyomóságra jutott 
orosz szövetség okozá.

Külföld.

Francziaország. A minisztérium 
Tailhards kivételével Laroche foucauld-Bi- 
saccias-nak a monarkhia visszaállítá­
sára vonatkozó javaslatát elvetette. 
A jobbközép Joinrille herczeggel együtt 
szintén annak vis zaállitása ellen sza­
vazott. A legitimisták rendkívül dühösek en­
nek folytán, az előlnevezett javaslattevő londoni

Percznyi gondolkodás után a két leány 
nagyot nevetett, Dezső segített nekik. Az bi­
zony, alig hagytak fent valami szabadakara­
tot számára.

— No! majd elintézzük azt szép csende­
sen ! — mondá Dezső.

Ebben aztán mindhárman megnyugodtak. 
Csak már az a Kálmán volna itthon!

A béke tehát megvan, miután voltaké- 
pen baj nem is volt közöttük.,

Kriska néni hallgatott. Ő tudja, mit tud, 
majd rá kerül még ő rá is a sor. Csak tü­
relem.

AZ ÓRIÁS FŰZFA ALATT.
A költők között kinek-kinek megvan a 

maga kedves évszaka s arról énekel. Sokan a 
nyarat szeretik, többen a tavaszt s talán leg­
számosabban az őszt. Ez utósók rendesen ide­
alisták. Költészetükben világfájdalom: bárcsak 
én is lehullanék, mire a falevelek!

Szép is az a hervadás, kivált erdős he­
gyes vidéken ; a fenyvesek között pedig elra­
gadó. Köröskörül kopár tölgyek, hársfák, ha­
nem a fenyves zöld. Mikor aztán a hó leesik, 
minden fenyő egy-egy fehér rózsabokor. Szép 

PU.
magyar alföld szépsége nem ilyen vad-

regényes. A szemnek, csak saját ereje vet (ha­
tárt előbb, mint a Tálkor széle ; óriás erdőnek," 
zordon szépségnek hire sincs, a fák sem égre- 
törü magasak. Akkora terjedelmű fa is kevés,

mint elbeszélésünk helyén van egy a Tiszapar- 
ton, az az egy pedig fűzfa. A Tisza kiválóan 
szereti ezt a fiit. Ez is a. Tisza partját s má­
sutt nem is tenyészik úgy.

Ennek a fának aztán megvan a maga 
hire, le is rajzolták nemrégiben. Ez alá az 
óriás fűzfa alá kijárnak a város lakói, különö­
sen a kik ábrándozni szeretnek, tehát az ifjak. 
Iza is fiatal, ő is kijár. Ott aztán elnézi a fo­
lyó hullámait; hogy harczolnak egymással, a. 
nagyobb elnyeli a kisebbet. Szép harcz az, ki­
vált mikor a szélvész is beleavatkozik. Máskor 
meg a fenékig Iát az ember. Soha jobb 
tükröt.

Iza tehát ide jár ki; van ott ülőhely a 
fa körül gyalult fenyőből. Ő rendesen a Tiszára 
néző oldalon szokott ülni. Hanem ide Dezső is 
kisétál, ő is fiatal. Mióta Izáéktől elszólta 
Kriska néni s Etelkáéknál örökösen ott ülni 
nem akar: ide szokott kirándulni, mihelyt az 
irodát bezárta. De ő már nem ül a Tiszára 
arczczal, haragszik reá ama csókolózás óta: 
majd bajba estek miatta. A fa másik oldalára 
ül tehát, szemléli a várost, a mezőn dolgozó 
ekéket, legelő barmokat s néha késő estig ott 
felejti magát. Azt pedig, hogy ő ide jár, nem 

zéii senkinek.

(Folyt, következik.)
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állásáról lemondott. A balpárt minden árnya­
lata egyhangúlag a javaslat ellen sza­
vazott. Párisb an ez esemény folytán rend­
kívül örvendeznek. ilac-Mahon mar- 
schallra a szavazat kellemes meglepetést oko­
zott. í „ . .

Németország. A szövetségtanács e hó' kérvénye folytán adományozta. Egyébiránt, meg- 
15-ki ülésében az igazságügyi bizottságnak a! valljuk, bogy — bármily szigorúak legyenek a 
törvénykönyvkészitésre, a bűnügyi és a polgári pénzügyi viszonyok. — helyén látnok, hogy a 
perrendtartásra vonatkozó javaslatát elfogadta,. két veterán nyomdász egyénileg is jutalmaztas-; juk, hogy az „Emié 
mis a nebánv állam idevonatkozó módosítását | sék. Ha a városi tanács ezt nem tenné meg, i zárják, holott még s

melyet a rendőrség felállítására vonatkozólag teletdijat. Mi ezennel a városi nyomdászat ér- 
eiőierjesztett, elfogadta. i dekeire tekintettel, két aranynyal megkezd­

őjük az aláírást a „Debreczen“ szerkesztősége

* A két veterán városi nyomdász jutái- radt s időközben előállított^ 21 helybeli_ had­
in az tatására vonatkozó tegnapi újdonságunkat köteles ifjú utósorozás alá állíttatván, közülök 
annyiban helyre kell igazítanunk, hogy a városi alkalmasnak találtatott 6; és pedig 3 a ren- 
tanács a 200 irtot nem a jubiláltaknak, hanem des hadseregbe, 2 a póttartalékba _s 1 a hon- 
az ö részökre rendezendő ünnepély költsé-1 védsághez lett beosztva. A különféle okok 
geire és pedig a városi nyomdai személyzet! miatt távollevő 1852—1854 évi korosztálybeli

1 '----- *- -----s szintén utóállitandók gyanánt előjegyzésben
maradt hadkötelesek száma: 121.

* A közönség köréből azon panaszt hall- 
Emlékkert'-et este korán be- 

akkor volna annak több lá-
elvetette. Poroszország azon javaslatát pedig, i aláírás utján is be kell szerezni bizonyos tisz- togatója.

................... " . . - « Felhívás. A nagyméltóságu földmiveles,
ipar- és kereskedelemügyi magyar kir. minisz­
tériumtól 9701/874. szám alatt nyert megbíza­
tás folytán, van szerencsém az összes lóte­
nyésztő közönséget tisztelettel értesíteni afelől, 
hogy a f. é. augusztus hóban ki fognak sorol­
tatni, az álladalmi ménteiepekből, a mének kö­
zül azon példányok, melyek nem öröklő hibák, 
hanem előhaladtabb koruk miatt távolittatnak 
el, de kisebb mérvben, tenyésztésre még nem­
csak alkalmasaknak találtatnak, hanem közöt­
tük mindegyik, egyes tenyésztőnél figyelmes 
gondozás mellett, még néhány évig minden fe­
deztetést idény alatt 20—25 kauczát kellő ered­
ménynyel fedezhet, s jeles származásuknál 
fogva értékes ivadékot biztosíthat. A czél 
ezen intézkedésben az, hogy a tenyésztésre még 
alkalmas idősebb álladalmi mének oly kezekbe 
kerüljenek, hol a hazai tenyésztésnek még hasz­
not hozhassanak. Ennélfogva az összes tenyésztő 
közönséget felkérem arra, hogy ha köztök egy,

Életre való indítvány.
részéről; s további adományokat szí­
vesen elfogadunk, és nyilvánosan nyug- 

! tázunk.
Tudjuk, hogy különösen az alsó néposz-1 * A dalárdáról. Az újjá szervezett da­

tált az, melv a l'otto-játékot egész szenvedély-. lárda működését nem sokara megkezdi, a mar 
Hel űzi. Azt is tudjuk, hogy e szenvedélynek! jelenleg is mükodo tagok szama mintegy 20-2o 
gvnkran milv szomorú következményei vannak.! uj taggal fog szaporittatm; a darabok külön 
Történtek is felszólalások a lotto eltörlése tár-, hangrészletenkmt. betanítását ismert kitűnő 
pvában. De az államot, mondák, e jövedelem for-: karmester Hitesi Alajoson kívül if. fez. Kap­
raitól nem lehet megfosztani, mert úgyis pénzre van Károly is fogja vezetni; s így ” ,‘>mo "
szüksége. De hát mikor is nincs ? Ha tehát a lot­
tót nem akarják megszüntetni, legalább kevesebb 
alkalmat kell adni a népnek arra. hogy fillé­
reit eltékozolhassa. Magyarországban, ha jól 
tudjuk, összesen van három (budai, temesvári
es nagyszebeni) lottohuzási hely, lajthántuli 
van nyolez (ha nem több, bécsi, gráczi, trieszti, 
insbrucki, prágai, brünni, linzi s íembergi). szép 
arány. — E nyolez német lotto közül egyné­
hány* gyakran a legtöbb nálunk, nemcsak a 
városokban, de már faluhelyeken is fetalálható, 
bogv mint pióczák szívják a nép zsírját, holott 
a "bárom magyar lottogyüjtödét Lijthántul 
nagyobb mezővárosokban is alig találni. Arra 
nincs törvény, hogy a sógor ily módon is éven- 
kint 5—6 millió forintot elvigyen tőlünk, a 
mire nekünk is szükségünk van. Azért az oszt­
rák lottókat nálunk meg kell szüntetni. Vajon 
van-e a magyar kormánynak Becsesei szemben 
annyi hatalma, hogy ezt megtegye? Ez által 
azt nyerjük, hogy a népnek nem lesz alkalma 
pénzét elfecsérelni, másrészt a haszon is több 
lesz, mely azon nép javára marad mégis, mely 
azt elpazarolta. A veszett fejszének megkerül 
a nyele.

A „Magyar Újság' ez életre való indít­
ványa megérdemli a komoly figyelmet.

— Szent dolgok. A főváros egyik szín­
házában .Jézus Krisztus“ czimmel 
színdarabot adnak elő. A szent újság (Magyar 
állami szürnyüképen sir. jajgat e merényért. 
Régebben pedig e lap egy német társaságot 
ajánlott nyakra-főre, mert az Krisztus életéből 
adott egyes jeleneteket. No de a szent állam 
nem tudja, mi használ neki.

Egyébiránt, furcsán csinálják azt az áj- 
tatos szent újságot. Álljon itt erre a „Hon“ 
idevágó kuriózuma: Az írók és művészek 
ujviiágutczai clubbjában. mi tűrés-tagadás, 
néha-néha egy kis csendes ferbli is megesik 
ugv délutánkint, még pedig legkevésbé sem 
azon szándékkal, hogy belőle perczentek jus­
sanak a „vatikáni éhezőnek.“ És mégis! B., 
nemzeti színházunk egyik tagja szorítja a sar­
kát, a „nagyságos lovagszerkesztője“ veje pe­
dig a markát, mint afféle jóvérű brodsitzer. 
A vizi eléggé csinos, épen elég lenne a reg- 
ressirozáshoz. „Szorítsa csak L. ur, jusson be­
lőle egy forint a szent atyának, ha besöpörtük“ 
— kiáltja B. — L. urnák úgy látszik több a 
szerencséje a ferblidrukkolásban, mint az élcz- 
lapszerkesztésben és a „szent atya pénztára 
az itthon maradó intercaláris kamatokon kívül 
megnövekszik egy bűnös forinttal, majd rövid 
fél óra alatt négygyei. A „Magyar Állam“ mai 
számának élén pedig megjelen ez a commu­
nique: „Budapestről. A nemzeti színház egyik 
fériitagja hü kath. érzülettel 4 forintot, adott 
szeretetadományul a kereszténység közös atyja, 
IX. Pius számára.“

ÚJDONSÁGOK.

* Az előfizetési dijaknak mi­
előbbi beküldésére felkérjük a t. ez. el­

vezetni ; s igy bizton remél­
hetjük, hogy eddigelé pangásban levő dalár­
dánk ezen újjá szervezés által szilárdabb ala­
pot fog nyelhetni, s ha az augusztus hóban 
tartandó kolozsvári dalünnepen részt nem ve­
hetne is. igyekezni fog azon, hogy a helybeli, 
úgy a vidéki közönség előtt szeretett régi di­
csősége koszorúját magának ismét visszanyer­
hesse.

vasó közönséget!

* Tornaügy. Legújabb adományok a f. év vagy több találkoznék, ki a f. é. augusztus hó- 
Ijun. 21-iki ünnepélyen kitűzendő versenydija- ban kisorolandó mének közül egy vagy több ily 
kon. (5-ik közlés.) Oszterlamm Ernő tanár egy példányt, igen kedvező áron megszerezni óhaj- 
2 frtos tallér s 3 db. huszas, Ungvári Erzsiké , tana, azon esetben szíveskedjék ezen kivánsá- 
három db. egy frtos tallér, Borsos Hermina egy gát legfeljebb f. é. julius 10-ig, ha máskép nem 
db. 2 frtos tallér, Sesztina Lajosné egy db. 10 j lehetne, bérmentes levélben és velem közleni, 
frankos arany, Iíorovicz Laura egy db. 1 frtos hogy ezen kívánságot kellő tájékozottsággal in­
tallér. Hálás köszönet s elismerés mellett közli: tézkedés végett, a magas minisztériumnak az 
Debreczenben, 1874. jun. 17. Varga Lajos, 
elnök.

* Színtársulatunk derék karmesterének,
Medgyesi Nándornak ma este lesz jutalomjátéka 
a nagyváradi színkörben. Előadatik a „Bűvös 
vadász“, Weber operája. Óhajtjuk, hogy az 
est anyagi tekintetben is fényes legyen 1

* Az önkéntes tüzoltóegylet alapszabályi 
tervezete elfogadás és jóváhagyás végett a na­
pokban tartandó választmányi ülésén fog a 
bizottságnak bemutattatni. Addig is tehát, mig 
annak a nemes város által leendő elfogadása 
és a belügyminisztérium jóváhagyása megtör­
ténnék, ismételve felhívom e város minden 
szép és jó iránt érdekkel viseltető fiatalságát, 
miszerint ezen eszmével megbarátkozni, s az 
egylet működő tagjai sorába lépni mielőbb 
igyekezzenek. Ámbár az előleges értekezleten 
megjelent nagyszámú jó érzelmű fiatalság ér­
deklődése szép eredményre nyújt biztos kilá­
tást, de miután ezen egylet jövőjét csak a 
jelentékeny pártolás biztosíthatja, s csak úgy ér­
hetjük el a várt eredményt, h a ezen ügy ifjúi 
hévvel felkarolva, mintegy vetélkedünk a felett, 
hogy egyletünknek minél nagybb számú erős. 
egészséges, legalább 24 évet elért működő tagja 
legyen; sorakozzék kiki azok közé, kik már eddig 
is elfogadták az eszmét s polgári becsületökkel 
hajlandók magukat, mindazon teendő véghez­
vitelére kötelezni, melyek rendszabályaink 
értelmében a működő tagokat illetik vagy ille- 
tendik. Ne tétovázzunk olyan nélkülözhetetlen 
egyesület tagjai lenni, melyekhez hasonló már 
régebben szerveztetett más kisebb városokban; 
sorakozzunk azok közzé, kik ily terv kivite­
lében minket bár megelőztek, de lelkesedésben 
felül múlni nem fognak. Csécsi Mór.

Dalárügy. Felkéretnek mindazok, kik 
magokat a dalarda működő tagjaiul az ideig­
lenes gyüjtőiven e hó 18-ig aláírták, hogy f. 
hó 20-án azaz holnap esteli 9 órakor a dal és 
zeneegylet helyiségében megjelenni el ne mu- 
laszszák.

Figyelmeztetés. A legközelebbi köz­
gyűlésben választás utján betöltendő ellenőri 
állomásra pályázók figyelmeztetnek, hogy folya­
modványaikban erkölcsi magukviseletét, szám­
tanban és fogalmazásban jártasságokat igazolni, 
és elválasztásuk esetében egy évi 700 forint 
fizetésüknek megfelelő — biztosítékot tartoznak 
nyújtani.

Utósorozás. A rendes sorozásról elma

egyszersmind az itteni Anelau, Biller & Shc- 
vens ismert borkereskedőczéggel rendes össze­
köttetésbe lépni, illetőleg azokat egész An­
golországra nézve rendes ágensekül meg­
nyerni.“

* A házi mojok egy pár nem minden­
napi fajtáját kerített kézre közelebb a rend­
őrség egy helybeli úri háznál lakó szolga és 
szobaleány személyében, kik is közös erővel 
mindenféle értékes tárgyat apránként ellopo- 
gatván, azokat vidéken lakó szüleikhez és 
ösmerőseikbez szállították, s midőn már a 
zsákmányt eléggé gazdagnak hitték, ők mago­
kat is utána lopták, de rósz csillaguk nem 
engedte tetteik gyümölcsét élvezhetni.

* Molnár György lapja, a „D e b r e-
czeni ellenőr“ mutatványszáma ma je­
lent meg. Egy „pesti“ czikk „rágalomnak“ és 
„hamisításinak nevezi az „Egyetértés“ és a 
„Debreczen“ azon közleményeit, melyekben 
ezek a Tiszapártnak a választási javaslat 71. 
§-ára tett módosítását megtámadják, azzal in­
dokolván, hogy azt nem úgy módosították ők, 
mint az ő hivatalos lapjuk az „Ellenőr“ kö­
zölte, hanem máskép. S mégis azt következ­
teti, hogy mi rágalmaztunk, nem az „Ellenő r.“ 
Furcsa logika — mutatványul! Hiszen ezzel 
saját hív. lapjuk hitelét támadják meg. — 
Egyébiránt a lap becséről Ítéljen a közönség. 
Szerkeszti Szabó Antal. j

* A diófák, melyeket a fagy egészen meg­
semmisíteni látszott, második gyümölcsöt 
hoztak. A már egészen kizöldült fák tele 
vannak apró diókkal. Lesz-e belőlük érett gyü­
mölcs : majd a jövő mutatja meg!

* Tolvaj nő. Tegnap délután a vasúti 
indóházban, mig egy vidéki asszony jegyet 
váltott, mellette a földön levő podgyászát egy 
szintén vidéki nő magához vette s igyekezett 
azzal tovább állani, de még nem messze mehe­
tett, midőn a tulajdonos a zsákmányát vivő

I (*) A „Jézus Krisztus“ czimii 
olasz színmű Budapesten az Istvántéri színház­
ban szombaton kerül színre. E színmű mind 
Olaszországban, mind átalában a külföldön 
nagy feltűnést okozott.

idei kisorolás előtt előre bejelenthessem. A ha-, tolvajt észrevette, s azt az értesített vasúti
zai lótenyésztés emelése tekintetéből kijelen­
tem azt is, hogy bármely oly javaslatot, mely 
ezen apalovak jobb felhasználását czélozná, 
örömmel fogadnék. Kelt Debreczenben, 1874. 
junius 16-án. Koszorús Lajos m. k., batvan- 
utcza 1578. sz. a.

* Tornaügy. A tornaünnepélyre negyedik 
tánezrendezőül és vendégek bevezetőjéül 01 a y 
Jenő ur szólittatott fel, ki is e tisztet elfogadá. 
Ö r v é n y i Vilmos, rendező.

* Katonai ezéllövészet. A cs. kir. 51- 
dik gyalogezredbeli zászlóalj legénysége a jövő 
héten kedden és szerdán az Apafáján éles töl­
tésű fegyverekkel ezéllövéseket fog gyakorolni, 
s ezen körülmény felől a hatóságot a katonai 
parancsnokság oly végből értesité, miszerint 
lehető szerencsétlenségek elkerülhetése végett 
a lakosságot a mondott napokon és helyen 
járástól tiltsa el.

Elismerés. A londoni borkiál­
lítás r ó 1 már irtuk, hogy boraink iránt nagy 
az érdekeltség. Az „Ellenőr* londoni levele­
zője a magyar borok megismertetése s megked- 
veltetése tárgyában megemlíti G r é g e r Mi­
hályt, kinek nagy terjedelmű borkereskedése 
van. Továbbá Diószegi Mártont, Gáliczot, 
különösen pedig Lipossj Ferenczet. Mi­
vel az utóbbi derék üzletember épen városunk 
szülötte: átveszszük & levelező ide vonatkozó 
tudótitásából a következőket: „Óhajtandó lenne, 
hogy minél több oly derék buzgó vállalkozónk 
akadna, mint Lápossy Ferencz, a ki nem ki­
méivé sem időt, fáradságot, sem anyagi áldo­
zatokat, önmaga jött ki, s saját költségén ren­
dezte be csinos kiállítását, terjesztette ha­
zánk borainak nevét és megszerezte a szük­
séges összeköttetéseket. Mert bármiként vesz- 
szük is a dolgot, egy collectiv kiállítás kép­
viselje sohasem lesz képes minden egyes ki­
állító érdekét ugv előmozdítani, mint az illető 
önmaga tehetné. „Örömmel jegyezhetjük fel, 
miként Lápossy Ferencz, ki saját munkássága 
folytán lett azzá, a mi, ki jelenleg nemcsak 
Magyarországon bir kiterjedt és jól ismert bor­

napos biztos elfogta.

Hazai hirek.
(*) Érdekes régiség. Egyik buda­

pesti fényirdában Nagy Péter orosz czár atyjá­
nak Nikolajevics Eleknek Rákóczy Ferenczhez 
intézett levelét fényképezik.

(*) Barbarizmus. Az aradi „Alföld“ 
szerint Tauczon az ottani g. k. pópák egy oda­
való nőt nyilvánosan megkorbácsoltattak, önha­
talmúlag. Ez az eset egy másik nővel ismétlő­
dött és pedig pünköst 3-ik napján a községi 
elöljáróság szemeláttára! — Gyönyörű mákvi­
rágok! Hát a büntetés hol késik?

(*) Családi jelenet. Zalamegyé- 
ben Bükkön Markovics Gusztáv (67 éves) 
látván, hogy neje (57 éves) halálra vált, meg­
csókolta őt s agyonlőtte magát, mivel érezte, 
hogy neje halálát nem tudná elviselni. Öt 
perczczel előbb halt meg a férj, mint a nő. 
Markovics kitűnő jó emléket hagyott hátra.

(*) Ez is miveit világba való! 
A Szlovenszke Novini szerint Barsmegyében 
egy odavaló szolgabiró Kaldrovics oly u j 
módi kalodát csináltatott, mely épen csak 
akkora, hogy egy ember fér belé. A kik belé 
kerülnek: a férfiak ingben s lábravalóban, a 
nők pedig puszta ingben kénytelenek a bünte­
tést kiállani. A kaliczka alja és fogai sze­
gekkel vannak ellátva, s az illető sem meg 
nem állhat, sem nem támaszkodhatik benne. E 
kínzó eszköz feltalálóját ajánljuk a kormány 
figyelmébe.

(*) „Székes fehérvár és vidéke“ 
czim alatt fog egyesülni júliustól fogva Szám­
mer Imre kiadásában és dr. Persz Antal szer­
kesztése mellett a „Vértesalja“ és Székesfe­
hérvári Figyelelő“ székesfejérvári lapok, heten­
ként kétszer jelen meg.

(*) Egy szerencsétlenségről be­
szélnek mindenfelé, mely a Tanárki Gedeon állam­
titkár családját érte, és melynek áldozata

KÖZGAZDASÁG.

Lótenyésztőknek. A sz. kir. Debreczen 
város és a Biharvármegye, és a Hajdúkerület 
területén létező lótenyésztés emelésére felsőbb 
helyről engedélyezett államdijosztás, melyre 
nézve városunk már 5 év óta teljesen melíöz-
tetett, — a helybeli lótenyészbizottmánynak
városunk polgármestere és tanácsa által kellően 
támogatott egy buzgó tagja erélyes fellépése 
következtében, a folyó augusztus hó 9-én d e 
8 órakor, a nagyerdei lövelde előtti téren, itt 
Debreczenben fog megtartatni. Az egész Deb­
reczen városára nézve örvendetes jelenség az 
hogy a múltban, 5 évvel ezelőtt, valahányszor 
ezen városban ily államdijosztás engedélyezte­
tett: mindannyiszor idegen tekintélyek bízattak 
meg, a helybeli szakértő közönség tagjainak fi­
gyelmen kívül hagyása mellett, a dijosztás ve­
zetésével. Ezúttal a földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi m. kir. minisztérium, a kiosz- 

. tandó díszokleveleknek megküldése mellett, a 
kiosztásra szánt 95 db 10 frankos magyar 
aranynak, a helybeli pénzügyi igazgatóságnál 
felvételével, és a f. évi dijosztó bizottságban 
elnökösködéssel és a kiosztási eljárási jegyző­
könyvnek és számadásnak felterjesztésével, 
gazdaközönségünknek egyik tagját Koszorús 
Lajos ügyvédet bízta meg. — A pálvatéren 
bíráskodást, a miniszteri utasítás szerint az el­
nökön kívül, a nagykőrösi katonai m. kir. mén­
telep parancsnokságot, sz. kir. Debreczen vá- 

. ros, Biharvármegye és a Hajdúkerület hatósá­
gát, és a Debreczen városi önálló lótenvészbi- 
zottmáuyt képviselő küldöttek fogják teljesí­
teni. A végre pályabírókul, sz. kir. Debreczen 
város hatósága részéről, gazdászati tanácsnok 
Csáky Gergely, és az első állatorvos Kató Ist­
ván,_ Biharvármegye hatósága részéről, puszta­
kovácsi! földbirtokos Nadányi Miklós, és me­
gyei állatorvos Kolics József; Debreczen város 
lótenvészbizottmánya részéről, országos gazda­
sági tanintézeti tanár Békessy László, városi 
első kapitány, volt magyar huszár őrnagy 
Körner Adolf, első városgazda Szűcs Mihály, 
és a debreczeni gazdasági egylet alelnöke Har- 
sányi Sándor és Hajdú Mihály márki is küldettek. 
A nagykőrösi méntelep parancsnoksága és a 
Hajdúkerület hatósága, a dijosztó bizottság el­
nöke e tárgybeli felhívásra még mindez ideig 
nem válaszoltak. A dijaknak odaítélése, ha a 
bizottság keblében, netán véleménykülönbség 
támadna, szavazattöbbség utján lesz megálla­
pítva. A dijosztás egyéb módozataira nézve, 
a városi tekintetes tanács által közzé teendő 
nyomatott hirdetményekben foglalt pályázati 
feltételek fognak szem előtt tartatni. (E czikket 
Koszorús Lajos ur szívességéből közöljük.)

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos :

OLÁH KÁROLY.

Főmunkatára:

SZATMÁRI KAROLY.

kereskedéssel, hanem borainak már a külföl-1 fiatal szép leánya, kit szerelmi hu vitt az ön- 
dön is buzgó terjesztője s a bécsi kiállításon gyilkosságra. Pénteken reggel a „Fecske“ nevű 
is nagy érdemet nyert, Londonban is kitett helyi gőzösről a Dunába vete'te magát a szé­
na agáért s nem egy oly kitűnő minőségű bort rencsétlen, miután előbb szüleihez irt levélben 
állított ki, mely méltó kiegészítését képezi or- tudatta kétségbeesett szándékát. A hullámok 
szágos kiállításunknak. Sikerült neki nemcsak közt nyomtalanul eltűnt. \ alószinüleg a közel­
egj csekély számú vevő kört szereznie, hanem ben horgonyzó hajók valamelyike alá került.

Nyílttá r. 

Sidoli lovardája.
Holnap , pénteken június 19-kén 1874.

Nagy dísz előadás
Bővebb értesítés olvasható a hirde­

tési lapokról.
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O) Az eg; 
lamok. illetőleg 
sének egvik le 
tositéka.

Nem ok i 
hogy „még a 
nyomasztólag 
jogilag létezhe 
megsemmisitni 
is zsarnokság.

Azonban 
körét, hatását 
vül, hanem azl 
resni: sem az 
azt helvezni. 1 
szón y ok k 

A társad 
bizonyos h 
hatalomnak n< 
mint az egyé: 
követelményei 

Az egyéni] 
niségek összes^ 
szabad tért, j 

Mihelyt a1 
szes egyénisé; 
az egyén jog 
a zsarnokság, 
jogositatlan é;

Ezért mól 
setek s o h 
s e r p e n y ő j 
másikba al 

Ezért m| 
„ha a népei 
uralkodó ön 
g ö k meg 
hetnek csak 
ily mivelődés: 
tartanám, mer] 
nének az önk 
kedvéért f e 1 
g u k a t.“

He’vésőn 
ellen tartott h 
hogy a brami 
rétéiből, másol 
r ü s é g b ö 1 
nekneme 
k e n y s é g 
nek, h a n e 
lenieknek 
lást v o n n 

Szóval, 
csakis akkor 
ha az egyéni 
dalomnak s 
találkozik mi 

Az egye: 
szakolt nézeti 
felszínen sok; 
raibar : de hi? 
az egyéniség1 
haladásában

így látji
tében 1) e á k 
magasodni az 
ország ügyei 
nyok között.

Az ö eg 
nokság hata 
basztotta me; 
többségének 

S ama
soraiban fen 
talál.
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Egy délu 
a Tiszáig. A c 
csit s tovább 
nem meszsze 
a sót száliPó 
Íven szép uta; 
aludni lehetne 
Tisza hajlásáni 
ha nem vigyá 
dig póznával , 
ugyan ne men 
szélves helyet, 
zadságot. Úgy 

* s innen gőzös 
Igen szé 

más: a Tiszai 
Ságban. BárIV I


